Итоги 77-й научно-технической конференции

Всего в конференции приняли участие 1795 человек. На 63 секциях было представлено 1269 докладов по основным актуальным научным направлениям.

О творческом подходе к решению научных и практических задач при работе над диссертациями, а также о полученных результатах исследований доложили на секциях молодые ученые. Аспирантами было представлено 77 научных докладов.

Результаты научных достижений студентов и магистрантов в соавторстве с преподавателями были представлены в 486 научных докладах.

В рамках конференции был проведен конкурс на «Лучший доклад конференции». 
По итогам конференции 73 лучших доклада будет опубликовано в журнале «Актуальные проблемы современной науки, техники и образования».

Кроме того, за высокие достижения в научно-практической деятельности и активное участие в конференции 574 участника награждены Почетными грамотами и сертификатами.
В конференции приняли участие иностранные ученые Государственного университета имени Шакарима (г. Семей, Казахстан); Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás Educação e Crítica Literária (г. Гояния, Бразилия), Брестского государственного университета имени А. С. Пушкина (г. Брест, Беларусь); КазНИТУ им. К.И. Сатпаева (г. Алматы, Казахстан); Алмалыкского филиала Ташкентского государственного технического университета (г. Алмалык, Узбекистан); УО «БарГУ» 
(г. Барановичи, Беларусь); Таджикского национального университета (г. Душанбе, Таджикистан); Казахского национального технического университета имени К. И. Сатпаева (г. Алматы, Казахстан); Павлодарского государственного университета имени С. Торайгырова (г. Павлодар, Казахстан); УО «МГПУ им. И.П. Шамякина» (г. Мозырь, Беларусь), Националього университета биоресурсов и природопользования Украины (г. Киев, Украина); Dalian Neusoft University of Informationis (Dalian, КНР); УО «БарГУ» (г. Барановичи, Беларусь); Карлова университета (г. Прага, Чехия); Национального технического университета Украины "Киевский политехнический институт имени Игоря Сикорского" (г. Киев, Украина) и другие. Ими представлено 59 докладов.
Более 80 научных докладов представлено учеными различных ВУЗов России: ФГУП «ГлавНИВЦ» Управление делами Президента РФ (г. Москва); Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС» (г. Москва); УрФУ им. первого Президента России Б.Н. Ельцина (г. Екатеринбург); Новотроицкий филиал «МИСиС» (г. Новотроицк); Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева (г. Москва); НЧОУ ВО «ТУ УГМК» (г. Верхняя Пышма); Череповецкий государственный университет» (г. Череповец); ФГБОУН Институт металлургии Уральского отделения РАН (г. Екатеринбург); Уральский государственный горный университет (г. Екатеринбург); ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет» (г. Улан-Удэ); Башкирский государственный аграрный университет (г. Уфа); Пермский национальный исследовательский политехнический университет (г. Пермь); ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)» (г. Челябинск); Уральский государственный аграрный университет (г. Екатеринбург); ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет им. Т.Ф. Горбачева» (г. Кузбасс); Российская академия кадрового обеспечения агропромышленного комплекса (г. Москва); Уральский государственный университет физической культуры (г. Челябинск); Национальный исследовательский Томский государственный университет (г. Томск); Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта (г. Санкт-Петербург); ФГАОУ ВО «УрФУ» (г. Екатеринбург); ФГБОУ ВО «Сибирский государственный индустриальный университет» (г. Новокузнецк); Нижегородский технический университет им. Р. Е. Алексеева (г. Нижний Новгород); ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет» (г. Красноярск); ФГБОУ ВО «УГАТУ» (г. Уфа); филиал ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова» (г. Белорецк); ФГБОУ ВО "Уфимский государственный авиационный технический университет" (г. Уфа); Таганрогский институт имени А. П. Чехова (филиал) ФГБОУ ВО «РГЭУ (РИНХ)» (г. Таганрог); Институт физики молекул и кристаллов Уфимского федерального исследовательского центра РАН (г. Уфа) и многих других.

Активно проявили себя специалисты научно-исследовательских институтов и промышленных предприятий из различных регионов страны: АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат» (г. Нижний Тагил); АО «Белорецкий металлургический комбинат» (г. Белорецк); АО «БелЗАН» (г. Белебей); АО «ВПО «Точмаш» ГК Росатом (г. Владимир); ПАО «Ростелеком Урал» (г. Челябинск); ПАО «Надеждинский металлургический завод» (г. Серов); ООО «Научно-Производственное Внедренческое предприятие ТОРЭКС» (г. Екатеринбург); ИМЕТ УрО РАН (г. Екатеринбург); ПАО «ЧМК» (г. Челябинск); Сибайский филиал УГОК (г. Сибай); Кушвинский завод прокатных валков (г. Кушва); ПАО «Русполимет» (г. Кулебаки); ПАО «Уральский завод тяжелого машиностроения» (г. Екатеринбург); ООО «Уральский пружинный завод» (г. Белорецк); АО "УГОК" (г. Учалы); ФНС г. Челябинска по центральному району (г. Челябинск); АО «Механический завод» (г. Орск) и другие.

Большой интерес к конференции традиционно проявили специалисты промышленных предприятий и организаций г. Магнитогорска: ПАО «ММК», ОАО «ММК-МЕТИЗ», ООО «Механоремонтный комплекс», АО «Магнитогорский Гипромез», АО НПО «БелМаг», ООО «ОСК», ОАО «Магнитогорскгражданпроект», ООО НТПФ «Эталон», ООО «Маггеопроект», ООО "УРАЛЭНЕРГОРЕСУРС", ООО «Комплексное проектирование», ОП ЗАО АВС «Фарбен», ООО «УралГеоПроект», ЗАО «Урал-Омега», ООО «ЕвроСинтез», ООО «Корпоративные системы Плюс», МБУ ДО «Детская школа искусств № 4», Администрация г. Магнитогорска, ИТЦ «Аусферр», ООО «МЭК», ООО «УМК», АО «МГрП», ООО «ММК-Информсервис», АО «ЭР-Телеком Холдинг», ООО НПЦ «Гальва», ООО «Болт-Тех», ОАО «НИИМетиз», НПО «Андроидная техника», ГБОУ ВО ЧО «МаГК им. М.И. Глинки»; АНО «Средняя общеобразовательная школа развивающего обучения», ГАПОУ ЧО «Политехнический колледж», центр «Линия жизни» и других предприятий. Ими представлено 90 докладов.

