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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования

«Магнитогорский государственный технический университет

им. Г.И.Носова»

(ФГБОУ ВПО «МГТУ»)

Всероссийская научно-практическая конференция

«Непрерывное поликультурное образование 

в условиях современной России»

Уважаемые коллеги!
Организационный комитет Всероссийской научно-практической конференции «Непрерывное поликультурное образование в условиях современной России» приглашает педагогов среднего и высшего профессионального образования, докторантов, аспирантов, соискателей принять активное участие в работе научно-практической конференции, которая состоится 23-25 ноября 2011 г. на базе ФГБОУ ВПО «МГТУ» г.Магнитогорск.

Основные направления работы конференции:

· поликультурное образование как основа профессиональной, социальной и личностной идентичности студентов;

· инновационные психолого-педагогические технологии в поликультурном образовании студентов вуза;

· лингводидактические аспекты непрерывного поликультурного образования;

· исторические и социально-политические аспекты непрерывного поликультурного образования студентов;

· формирование единого поликультурного образовательного пространства университетского комплекса;

· базовые ценности как основа духовно-нравственного развития субъектов образовательной деятельности;

· стратегическое партнерство в системе СПО-ВПО: поликультурный контекст;

· межкультурная коммуникация как основа непрерывного поликультурного образования.
Официальный язык конференции: русский.
Форма проведения конференции: очно-заочная. В рамках конференции планируется проведение пленарных и секционных заседаний, по итогам конференции планируется издание сборника научных статей.

Оргкомитет конференции
Филатов В.В. – декан факультета экономики и права, доктор исторических наук, профессор

Лешер О.В. – заведующая кафедрой педагогики и психологии, доктор педагогических наук, профессор

Антропова Л.И. – заведующая кафедрой иностранных языков, доктор филологических наук, профессор

Дозоров Е.В. - заведующий кафедрой иностранных языков № 2, кандидат педагогических наук, доцент.

Для участия в конференции необходимо до 23 ноября 2011 г. направить в оргкомитет заявку и текст статьи. 

В заявке на участие в конференции следует указать: Ф.И.О. полностью, ученую степень, должность и место работы (название учебного заведения полностью и в сокращении), ученое звание, почтовый адрес с индексом (для рассылки сборника), контактный телефон, e-mail, количество требуемых сборников.

Материалы присылать по адресу:  nataliabalakina@mail.ru 

Материалы конференции будут опубликованы в сборнике по итогам конференции.

В электронном варианте каждая статья должна быть в отдельном файле. В имени файла статьи указывается фамилия автора и первые три слова названия статьи, в файле заявки – фамилия автора и слово «заявка».

Участие в конференции может быть в очной и заочной форме. 

Организационный взнос за обработку и опубликование статьи – 150 рублей за одну страницу. Всем авторам статей в обязательном порядке будет выслан один экземпляр сборника статей конференции (для этого необходимо в сумму орг. взноса дополнительно включить оплату почтовых расходов: по России – 50 руб., в другие страны – 300 руб.). Для получения дополнительных экземпляров сборника (для соавторов) необходимо дополнительно перечислять 150 рублей за каждый экземпляр и 50 руб. за пересылку.

Организационный взнос почтовым или электронным переводом с пометкой «Непрерывное поликультурное образование в условиях современной России» следует отправлять по адресу: 455000, Челябинская обл., г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38, МГТУ, кафедра педагогики и психологии (каб.472) Балакиной Наталье Владимировне. Телефон оргкомитета конференции: (3519) 298499.

Требования к оформлению статей:

Набор текста статьи должен быть сделан в редакторе Word для Windows любой версии. Объем текста – 4 - 5 страниц; формат страницы – А5 (148 х 210мм); отступы слева, справа, снизу и сверху – по 20 мм; нумерация страниц по центру; расстояние от края до колонтитула – 12,5 мм; шрифт основного текста  Arial Cyr размера 10 пунктов; межстрочный интервал – одинарный; отступ перед каждым абзацем (красная строка) – 1 см, ширина переноса – 0,25 см; точку в конце заголовка не ставят. В правом верхнем углу пишется инициалы и фамилия автора, ниже справа – полное название учебного заведения (курсив), ниже через 1 интервал – название статьи заглавными буквами, далее через 1 интервал – текст. Сноски в тексте в квадратных скобках (например, [3, с. 213]). Наличие списка литературы обязательно, в конце статьи – «Список литературы» (по алфавиту), нумерация автоматическая.  В тексте допускаются рисунки, таблицы – не более 2. 
ОБРАЗЕЦ!

	Л.А.Миронова

Южно - Уральский 

государственный университет

ТВОРЧЕСКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ПЕДАГОГА И 

СТУДЕНТА – ОПТИМАЛЬНОЕ УСЛОВИЕ СТАНОВЛЕНИЯ 

 ЛИЧНОСТНОЙ УСПЕШНОСТИ СТУДЕНТОВ

Природа творчества человека – явление, настолько сложное и загадочное, что в научном анамнезе она  не может быть представлена в полном объеме характеристик всех своих компонентов и механизмов. Достоверно известно то, что способности к творчеству имеют генетические задатки, но развитию их необходим социальный контекст, продуктивное педагогическое пространство, наполненное инициациями проявления всех запасов личностного потенциала студента во внешней активной деятельности.
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