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1. Общие положения

Государственная итоговая аттестация проводится государственными экзаменационными комиссиями в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта.
Специалист по направлению подготовки/ специальности 21.05.04 ГОРНОЕ ДЕЛО
должен быть подготовлен к решению профессиональных задач в соответствии со специализацией образовательной программы Взрывное дело и видам профессиональной деятельности:
– производственно-технологическая;
– организационно-управленческая;
– научно-исследовательская;
– проектная.
В соответствии с видами и задачами профессиональной деятельности выпускник на государственной итоговой аттестации должен показать соответствующий уровень освоения следующих компетенций:
-способностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу (ОК-1)
-способностью использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции (ОК-2)
- способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции (ОК-3)
- способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах жизнедеятельности (ОК-4)
          - способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности (ОК-5)
– готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-6);
– готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-7);
– способность использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-8);
– способность использовать приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций (ОК-9);
– способность решать задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности (ОПК-1);
-   готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-2)
– готовность руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности, толерантно воспринимать социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-3);
– готовность с естественнонаучных позиций оценивать строение, химический и минеральный состав земной коры, морфологические особенности и генетические типы месторождений твердых полезных ископаемых при решении задач по рациональному и комплексному освоению георесурсного потенциала недр (ОПК-4);
– готовность использовать научные законы и методы при геолого-промышленной оценке месторождений твердых полезных ископаемых и горных отводов (ОПК-5);
– готовность использовать научные законы и методы при оценке состояния окружающей среды в сфере функционирования производств по эксплуатационной разведке, добыче и переработке твердых полезных ископаемых, а также при строительстве и эксплуатации подземных объектов (ОПК-6);
– умение пользоваться компьютером как средством управления и обработки информационных массивов (ОПК-7);
– способность выбирать и (или) разрабатывать обеспечение интегрированных технологических систем эксплуатационной разведки, добычи и переработки твердых полезных ископаемых, а также предприятий по строительству и эксплуатации подземных объектов техническими средствами с высоким уровнем автоматизации управления (ОПК-8);
– владение методами анализа, знанием закономерностей поведения и управления свойствами горных пород и состоянием массива в процессах добычи и переработки твердых полезных ископаемых, а также при строительстве и эксплуатации подземных сооружений (ОПК-9);
– владение навыками анализа горно-геологических условий при эксплуатационной разведке и добыче твердых полезных ископаемых, а также при строительстве и эксплуатации подземных объектов (ПК-1);
– владение методами рационального и комплексного освоения георесурсного потенциала недр (ПК-2);
– владение основными принципами технологий эксплуатационной разведки, добычи, переработки твердых полезных ископаемых, строительства и эксплуатации подземных объектов (ПК-3);
– готовность осуществлять техническое руководство горными и взрывными работами при эксплуатационной разведке, добыче твердых полезных ископаемых, строительстве и эксплуатации подземных объектов, непосредственно управлять процессами на производственных объектах, в том числе в условиях чрезвычайных ситуаций (ПК-4);
– готовность демонстрировать навыки разработки планов мероприятий по снижению техногенной нагрузки производства на окружающую среду при эксплуатационной разведке, добыче и переработке твердых полезных ископаемых, а также при строительстве и эксплуатации подземных объектов (ПК-5);
– использование нормативных документов по безопасности и промышленной санитарии при проектировании, строительстве и эксплуатации предприятий по эксплуатационной разведке, добыче и переработке твердых полезных ископаемых и подземных объектов (ПК-6);
– умение определять пространственно-геометрическое положение объектов, осуществлять необходимые геодезические и маркшейдерские измерения, обрабатывать и интерпретировать их результаты (ПК-7);
– готовность принимать участие во внедрении автоматизированных систем управления производством (ПК-8);
– владение методами геолого-промышленной оценки месторождений полезных ископаемых, горных отводов (ПК-9);
– владение законодательными основами недропользования и обеспечения экологической и промышленной безопасности работ при добыче, переработке полезных ископаемых, строительстве и эксплуатации подземных сооружений (ПК-10);
– способность разрабатывать и доводить до исполнителей наряды и задания на выполнение горных, горно-строительных и буровзрывных работ, осуществлять контроль качества работ и обеспечивать правильность выполнения их исполнителями, составлять графики работ и перспективные планы, инструкции, сметы, заявки на материалы и оборудование, заполнять необходимые отчетные документы в соответствии с установленными формами (ПК-11);
- готовностью оперативно устранять нарушения производственных процессов, вести первичный учет выполняемых работ, анализировать оперативные и текущие показатели производства, обосновывать предложения по совершенствованию организации производства (ПК-12);
- умением выполнять маркетинговые исследования, проводить экономический анализ затрат для реализации технологических процессов и производства в целом (ПК-13);
- готовностью участвовать в исследованиях объектов профессиональной деятельности и их структурных элементов (ПК-14);
- умением изучать и использовать научно-техническую информацию в области эксплуатационной разведки, добычи, переработки твердых полезных ископаемых, строительства и эксплуатации подземных объектов (ПК-15);
- готовностью выполнять экспериментальные и лабораторные исследования, интерпретировать полученные результаты, составлять и защищать отчеты (ПК-16);
- готовностью использовать технические средства опытно-промышленных испытаний оборудования и технологий при эксплуатационной разведке, добыче, переработке твердых полезных ископаемых, строительстве и эксплуатации подземных объектов (ПК-17);
- владением навыками организации научно-исследовательских работ (ПК-18);
- готовностью к разработке проектных инновационных решений по эксплуатационной разведке, добыче, переработке твердых полезных ископаемых, строительству и эксплуатации подземных объектов (ПК-19);
– умение разрабатывать необходимую техническую и нормативную документацию в составе творческих коллективов и самостоятельно, контролировать соответствие проектов требованиям стандартов, техническим условиям и документам промышленной безопасности, разрабатывать, согласовывать и утверждать в установленном порядке технические, методические и иные документы, регламентирующие порядок, качество и безопасность выполнения горных, горно-строительных и взрывных работ (ПК-20);
- готовностью демонстрировать навыки разработки систем по обеспечению экологической и промышленной безопасности при производстве работ по эксплуатационной разведке, добыче и переработке твердых полезных ископаемых, строительству и эксплуатации подземных объектов (ПК-21);
– готовность работать с программными продуктами общего и специального назначения для моделирования месторождений твердых полезных ископаемых, технологий эксплуатационной разведки, добычи и переработки твердых полезных ископаемых, при строительстве и эксплуатации подземных объектов, оценке экономической эффективности горных и горно-строительных работ, производственных, технологических, организационных и финансовых рисков в рыночных условиях (ПК-22).

На основании решения Ученого совета университета от 29.03.2017 (протокол № 3) государственные аттестационные испытания по направлению подготовки 21.05.04 Горное дело проводятся в форме:
– государственного экзамена;
– защиты выпускной квалификационной работы.
К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план по данной образовательной программе.

2. Программа и порядок проведения государственного экзамена

[bookmark: _GoBack]Согласно учебному плану подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена проводится в период с 15.12.2021 по 28.12.2022. Для проведения государственного экзамена составляется расписание экзамена и предэкзаменационных консультаций (консультирование обучающихся по вопросам, включенным в программу государственного экзамена).
Государственный экзамен проводится на открытых заседаниях государственной экзаменационной комиссии в специально подготовленных аудиториях, выведенных на время экзамена из расписания. Присутствие на государственном экзамене посторонних лиц допускается только с разрешения председателя ГЭК.
Государственный экзамен проводится на открытых заседаниях государственной экзаменационной комиссии в специально подготовленных аудиториях, выведенных на время экзамена из расписания. Присутствие на государственном экзамене посторонних лиц допускается только с разрешения председателя ГЭК.
Обучающимся и лицам, привлекаемым к государственной итоговой аттестации, во время ее проведения запрещается иметь при себе и использовать средства оперативной и мобильной связи.
Государственный экзамен проводится в два этапа:
· на первом этапе проверяется сформированность общекультурных компетенций;
· на втором этапе проверяется сформированность общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с учебным планом.

Подготовка к сдаче и сдача первого этапа государственного экзамена
Первый этап государственного экзамена проводится в форме компьютерного тестирования. Тест содержит вопросы и задания по проверке общекультурных компетенций соответствующего направления подготовки/специальности. В заданиях используются следующие типы вопросов: 
· выбор одного правильного ответа из заданного списка;
· восстановление соответствия.
Для подготовки к экзамену на образовательном портале за три недели до начала испытаний в блоке «Ваши курсы» становится доступным электронный курс «Демо-версия. Государственный экзамен (тестирование)». Доступ к демо-версии осуществляется по логину и паролю, которые используются обучающимися для организации доступа к информационным ресурсам и сервисам университета.
Первый этап государственного экзамена проводится в компьютерном классе в соответствии с утвержденным расписанием государственных аттестационных испытаний.
Блок заданий первого этапа государственного экзамена включает 13 тестовых вопросов. Продолжительность экзамена составляет 30 минут.
Результаты первого этапа государственного экзамена определяются оценками «зачтено» и «не зачтено» и объявляются сразу после приема экзамена.
Критерии оценки первого этапа государственного экзамена:
– на оценку «зачтено» – обучающийся должен показать, что обладает системой знаний и владеет определенными умениями, которые заключаются в способности к осуществлению комплексного поиска, анализа и интерпретации информации по определенной теме; установлению связей, интеграции, использованию материала из разных разделов и тем для решения поставленной задачи. Результат не менее 50% баллов за задания свидетельствует о достаточном уровне сформированности компетенций;
– на оценку «не зачтено» – обучающийся не обладает необходимой системой знаний и не владеет необходимыми практическими умениями, не способен понимать и интерпретировать освоенную информацию. Результат менее 50% баллов за задания свидетельствует о недостаточном уровне сформированности компетенций.
Подготовка к сдаче и сдача второго этапа государственного экзамена
Ко второму этапу государственного экзамена допускается обучающийся, получивший оценку «зачтено» на первом этапе.
Второй этап государственного экзамена проводится в письменной форме.
Государственный экзамен включает вопросы по всем основным циклам дисциплин основной образовательной программы и предполагает на основе теоретических знаний студента выполнение необходимых расчетов с приложением  графической части.
Продолжительность экзамена составляет 4 часа с необходимыми для студентов перерывами.
Во время второго этапа государственного экзамена студент может пользоваться необходимой литературой, персональным компьютером, учебными программами, макетами и другими наглядными пособиями.
Результаты второго этапа государственного экзамена определяются оценками: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляются в день приема экзамена. 
Критерии оценки государственного экзамена:
– на оценку «отлично» (5 баллов) – обучающийся должен показать высокий уровень сформированности компетенций, т.е. показать способность обобщать и оценивать информацию, полученную на основе исследования нестандартной ситуации; использовать сведения из различных источников; выносить оценки и критические суждения, основанные на прочных знаниях;
– на оценку «хорошо» (4 балла) – обучающийся должен показать продвинутый уровень сформированности компетенций, т.е. продемонстрировать глубокие прочные знания и развитые практические умения и навыки, умение сравнивать, оценивать и выбирать методы решения заданий, работать целенаправленно, используя связанные между собой формы представления информации;
– на оценку «удовлетворительно» (3 балла) – обучающийся должен показать базовый уровень сформированности компетенций, т.е. показать знания на уровне воспроизведения и объяснения информации, профессиональные, интеллектуальные навыки решения стандартных задач.
–на оценку «неудовлетворительно» (2 балла) – обучающийся не обладает необходимой системой знаний, допускает существенные ошибки, не может показать интеллектуальные навыки решения простых задач.
– на оценку «неудовлетворительно» (1 балл) – обучающийся не может показать знания на уровне воспроизведения и объяснения информации, не может показать интеллектуальные навыки решения простых задач.

Результаты второго этапа государственного экзамена объявляются на следующий рабочий день после проведения экзамена.
Обучающийся, успешно сдавший государственный экзамен, допускается к выполнению и защите выпускной квалификационной работе.


[bookmark: _Toc294809323]2.1. Содержание государственного экзамена

2.1.1. Перечень теоретических вопросов,
выносимых на государственный экзамен

Перечень тем, проверяемых на первом этапе государственного экзамена
1. Философия, ее место в культуре
1. Исторические типы философии
1. Проблема идеального. Сознание как форма психического отражения
1. Особенности человеческого бытия
1. Общество как развивающаяся система. Культура и цивилизация
1. История в системе гуманитарных наук
1. Цивилизации Древнего мира
1. Эпоха средневековья
1. Новое время XVI-XVIII вв.
1. Модернизация и становление индустриального общества во второй половине XVIII – начале XX вв.
1. Россия и мир в ХХ – начале XXI в.
1. Новое время и эпоха модернизации
1. Спрос, предложение, рыночное равновесие, эластичность
1. Основы теории производства: издержки производства, выручка, прибыль
1. Основные макроэкономические показатели
1. Макроэкономическая нестабильность: безработица, инфляция
1. Предприятие и фирма. Экономическая природа и целевая функция фирмы
1. Конституционное право
1. Гражданское право
1. Трудовое право
1. Семейное право
1. Уголовное право
1. Я и моё окружение (на иностранном языке)
1. Я и моя учеба (на иностранном языке)
1. Я и мир вокруг меня (на иностранном языке)
1. Я и моя будущая профессия (на иностранном языке)
1. Страна изучаемого языка (на иностранном языке)
1. Формы существования языка
1. Функциональные стили литературного языка
1. Проблема межкультурного взаимодействия
1. Речевое взаимодействие
1. Деловая коммуникация
1. Основные понятия культурологии
1. Христианский тип культуры как взаимодействие конфессий
1. Исламский тип культуры в духовно-историческом контексте взаимодействия
1. Теоретико-методологические основы командообразования и саморазвития
1. Личностные характеристики членов команды
1. Организационно-процессуальные аспекты командной работы
1. Технология создания команды
1. Саморазвитие как условие повышения эффективности личности
1. Диагностика и самодиагностика организма при регулярных занятиях физической культурой и спортом
1. Техническая подготовка и обучение двигательным действиям
1. Методики воспитания физических качеств.  
1. Виды спорта
1. Классификация чрезвычайных ситуаций. Система чрезвычайных ситуаций
1. Методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций


2.1.2. Перечень теоретических вопросов, выносимых на второй этап государственного экзамена
1. Понятие взрыва, классификация взрывов.
1. Энергия и мощность взрыва.
1. Классификация взрывных процессов
1. Ударная адиабата. Термодинамические параметры среды до и после скачка на фронте ударной волны.
1. Общая характеристика и основные зависимости теории детонации.
1. Понятие "химического пика". Термодинамические параметры среды в точке Жугэ.
1. Вычисление параметров детонационной волны для конденсированных взрывчатых веществ.
1. Начальный импульс и чувствительность взрывчатых веществ.
1. Возбуждение взрывного превращения тепловым импульсом.
1. Возникновение горения ВВ при его поджигании.
1. Возбуждение взрывного превращения механическим импульсом.
1. Действие взрывного импульса на взрывчатое вещество.
1. Критический и предельный диаметр заряда конденсированных взрывчатых веществ, их зависимость от различных факторов.
1. Зависимость скорости детонации конденсированных взрывчатых веществ от диаметра заряда, размеров частиц и характера оболочки.
1. Зависимость скорости детонации конденсированных взрывчатых веществ от плотности заряда, начального импульса, примесей, температуры и давления, под которым находится ВВ. 
1. Кумулятивное действие взрыва.
1. Классификации промышленных ВВ
1. Кислородный баланс и ядовитые газы при взрыве ВВ
1. Общая характеристика и требование к промышленным ВВ
1. Индивидуальные взрывчатые химические соединения
1. Основные компоненты смесевых промышленных ВВ
1. Непредохранительные ПВВ на основе смеси аммиачной селитры с нитросоединениями
1. Непредохранительные ПВВ на основе смеси аммиачной селитры с горючими невзрывчатыми компонентами
1. Водосодержащие ВВ
1. Эмульсионные ВВ
1. Конверсионные ВВ
1. Предохранительные ВВ
1. Огневой способ инициирования зарядов
1. Электрический способ инициирования зарядов
1. Технология взрывания с помощью ДШ
1. Неэлектрические системы инициирования с использованием низкоэнергетических волноводов
1. Методы оценки чувствительности и опасности ВВ в обращении
1. Методы оценки взрывчатых свойств ВВ
1. Методы оценки качества и пригодности ВВ к применению
1. Понятие о породном массиве и масштабном эффекте.
1. Теория прочности Мора. Паспорт прочности горных пород.
1. Кинетическая (термофлуктуационная) теория прочности.
1. Свойства и строение горных пород, влияющие на эффективность их разрушения при бурении и взрывании.
1. Буримость и взрываемость горных пород. Критерии и методы оценки.
1. Классификация и общая характеристика способов бурения скважин.
1. Механизм разрушения породы при ударном бурении. Режимные параметры и их влияние на процесс разрушения горных пород.
1. Механизм разрушения породы при вращательном бурении. Режимные параметры и их влияние на процесс разрушения горных пород.
1. Механизм разрушения породы при ударно-вращательном бурении. Бурение скважин на карьерах погружными пневмоударниками.
1.  Механизм разрушения породы при вращательно-ударном бурении. Режимные параметры и их влияние на процесс разрушения горных пород.
1. Бурение взрывных скважин на карьерах шарошечными долотами. Режимные параметры и их влияние на процесс разрушения горных пород.
1. Огневое бурение скважин на карьерах.
1. Взрывное бурение скважин.
1. Основные разрушающие факторы при взрывном нагружении массива. Зоны действия взрыва в твердой среде.
1. Физика процесса разрушения массива горных пород взрывом одиночного заряда (грунтовые массивы).
1. Физика процесса разрушения массива горных пород взрывом одиночного заряда (скальные монолитные массивы горных пород).
1. Физика процесса разрушения массива горных пород взрывом одиночного заряда ВВ (скальные трещиноватые массивы). 
1. Зоны регулируемого и практически нерегулируемого дробления.
1. Процесс разрушения пород при мгновенном взрывании нескольких зарядов.
1. Процесс разрушения горных пород при КЗВ. Физический смысл КЗВ. Основные гипотезы.
1. Метод шпуровых зарядов. Область применения и технология взрывания.
1. Метод скважинных зарядов. Область применения и технология взрывания.
1. Метод котловых зарядов. Область применения и технология взрывания.
1. Метод камерных и малокамерных зарядов. Область применения и технология взрывания.
1. Метод наружных зарядов. Область применения и технология взрывания.
1. Контурное взрывание.
1. Отрицательные результаты взрывов и способы их предупреждения.
1. Методы взрывных работ на подземных горных выработках.
1. Схемы комплексной механизации взрывных работ.
1. Машины для заряжания и забойки шпуров и скважин на открытых горных работах.
1. Машины для заряжания и забойки шпуров и скважин на подземных горных работах.
1. Классификации методов управления энергией взрыва.
1. Схемы соединения и коммутации при электрическом взрывании.
1. Схемы короткозамедленного взрывания с применением ДШ.
1. Схемы короткозамедленного взрывания с применением НСИ.
1. Дробление негабаритных кусков и валунов.
1. Технология и параметры взрывания сульфидных руд Технология и параметры взрывания сульфидных руд.
1. Основная документация при производстве массовых взрывов.
1. Технология буровзрывных работ при проходке подземных горных выработок
1. Факторы и критерии оценки качества взрывного дробления при подземной разработке 
1. Виды бурения и применяемое оборудование при подземной разработке месторождений полезных ископаемых.
1. Взрывные технологи подземной добычи руды скважинными зарядами
1. Отбойка руды шпуровыми и камерными зарядами
1. Последовательность отбойки руды на компенсационное пространство.
1. Технологические основы буровых работ. Виды бурения при открытой разработке месторождений полезных ископаемых
1. Станки шарошечного бурения их технические характеристики, конструктивные особенности и буровой инструмент.
1. Станки вращательного бурения их технические характеристики, конструктивные особенности и буровой инструмент.
1. Станки с пневмоударниками их технические характеристики, конструктивные особенности и буровой инструмент.
1. Вспомогательные работы при бурении, подготовка рабочих мест буровых станков.
1. Порядок обуривания взрывного блока, схемы перемещения буровых станков.
1. Основные принципы выбора типа взрывчатого вещества при производстве взрывных работ
1. Основные принципы выбора конструкции заряда ВВ на карьерах.
1. Технологические основы взрывного разрушения малотрещиноватых (монолитных) горных пород.
1. Технологические основы взрывного разрушения трещиноватых (мелкоблочных) горных пород.
1. Технология производства взрывных работ на угольных разрезах.
1. Границы опасной зоны и защитные устройства для локализации действия воздушных ударных волн
1. Взрывание при проведении траншей.
1. Классификация зарядов ВВ.
1. Воронка взрыва. Элементы воронки взрыва. Показатель действия взрыва.
1. Общие принципы расчета сосредоточенных зарядов рыхления.
1. Общие принципы расчета разрушительного действия удлиненных зарядов. 
1. Методы оценки кусковатости горных пород.
1. Характеристики кусковатости и качества дробления горных пород. Способы их оценки и описания.
1. Критерии оценки качества взрывных работ.
1. Определение рациональной степени дробления горных пород взрывом.
1. Способы оценки трещиноватости и блочности массива горных пород.

2.1.3 Перечень практических заданий, выносимых на второй этап государственного экзамена

Практические задания на государственный экзамен не выносятся.

2.1.4 Учебно-методическое обеспечение

1. Технология взрывных работ [Текст]: учеб. пособие / В.Г. Мартынов, В.И. Комащенко, 
В.А. Белин и др.; под ред. В.Г. Мартынова. – М.: Студент, 2011. -439 с.: ил. ISBN 978-5-4363-0005-4.
2. Белин, В.А. Технология и безопасность взрывных работ [Электронный ресурс]: учебное пособие / В.А. Белин, М.Г. Горбонос, Р.Л. Коротков. – Москва : МИСИС, 2019. – 74 с. Режим доступа: https://e.lanbook.com/book/116909. – Загл. с экрана ISBN 978-5-907061-08-8.
3. Взрывное разрушение горных пород. Расчет параметров буровзрывных работ на открытых горных разработках [Электронный ресурс]: учебное пособие / В.А. Белин, М.Г. Горбонос, Р.Л. Коротков, И.Т. Ким. – Москва : МИСИС, 2019. – 97 с. – Режим доступа: https://e.lanbook.com/book/116910. – Загл. с экрана ISBN 978-5-907061-09-5.
4. Кутузов, Б.Н. Проектирование и организация взрывных работ [Электронный ресурс]: учебник / Б.Н. Кутузов, В.А. Белин. – Москва : Горная книга, 2012. – 416 с. Режим доступа: https://e.lanbook.com/book/66436. – Загл. с экрана ISBN 978-5-98672-283-2.

3. Порядок подготовки и защиты выпускной квалификационной работы
Выполнение и защита выпускной квалификационной работы является одной из форм государственной итоговой аттестации.
При выполнении выпускной квалификационной работы, обучающиеся должны показать свои знания, умения и навыки самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.
Обучающий, выполняющий выпускную квалификационную работу должен показать свою способность и умение:
– определять и формулировать проблему исследования с учетом ее актуальности;
– ставить цели исследования и определять задачи, необходимые для их достижения;
– анализировать и обобщать теоретический и эмпирический материал по теме исследования, выявлять противоречия, делать выводы;
– применять теоретические знания при решении практических задач;
–  выполнять расчеты технологических процессов и применяемого оборудования;
– обосновывать проектные решения по обеспечению примышленной и экологической безопасности, экономической эффективности производств по добыче и переработке полезных ископаемых;
– осуществлять проектирование предприятий по добыче и переработке твердых полезных ископаемых;
– делать заключение по теме исследования, обозначать перспективы дальнейшего изучения исследуемого вопроса;
– оформлять работу в соответствии с установленными требованиями.

3.1 Подготовительный этап выполнения выпускной квалификационной работы

3.1.1 Выбор темы исследования

Обучающийся самостоятельно выбирает тему из рекомендуемого перечня тем ВКР, представленного в приложении 1. Обучающийся (несколько обучающихся, выполняющих ВКР совместно), по письменному заявлению, имеет право предложить свою тему для выпускной квалификационной работы, в случае ее обоснованности и целесообразности ее разработки для практического применения в соответствующей области профессиональной деятельности или на конкретном объекте профессиональной деятельности. Утверждение тем ВКР и назначение руководителя утверждается приказом по университету.

3.1.2 Функции научного руководителя

Для подготовки выпускной квалификационной работы обучающемуся назначается руководитель и, при необходимости, консультанты.
Руководитель ВКР помогает обучающемуся сформулировать объект, предмет исследования, выявить его актуальность, научную новизну, разработать план исследования; в процессе работы проводит систематические консультации.
Подготовка ВКР обучающимся и отчет перед руководителем реализуется согласно календарному графику работы. Календарный график работы обучающегося составляется на весь период выполнения ВКР с указанием очередности выполнения отдельных этапов и сроков отчетности по выполнению работы перед руководителем.

3.2 Требования к выпускной квалификационной работе

При подготовке выпускной квалификационной работы обучающийся руководствуется методическими указаниями по выполнению ВКР и локальным нормативным актом университета СМК-О-СМГТУ-36-16 Выпускная квалификационная работа: структура, содержание, общие правила выполнения и оформления.

3.3. Порядок защиты выпускной квалификационной работы

Законченная выпускная квалификационная работа должна пройти процедуру нормоконтроля, включая проверку на объем заимствований, а затем представлена руководителю для оформления письменного отзыва. После оформления отзыва руководителя ВКР направляется на рецензию. В случае, если ВКР имеет междисциплинарный характер, то работа направляется нескольким рецензентам. Рецензент ВКР определяется из числа лиц, не являющихся работниками кафедры, факультета/ института. Рецензент оценивает значимость полученных результатов, анализирует имеющиеся в работе недостатки, характеризует качество ее оформления и изложения, дает заключение (рецензию) о соответствии работы предъявляемым требованиям в письменном виде.
Выпускная квалификационная работа, подписанная заведующим кафедрой, имеющая рецензию и отзыв руководителя работы, допускается к защите и передается в государственную экзаменационную комиссию не позднее, чем за 2 календарных дня до даты защиты, также работа размещается в электронно-библиотечной системе университета.
Объявление о защите выпускных работ вывешивается на кафедре за несколько дней до защиты.
Защита выпускной квалификационной работы проводится на заседании государственной экзаменационной комиссии и является публичной. Защита одной выпускной работы не должна превышать 30 минут.
Для сообщения обучающемуся предоставляется не более 10 минут. Сообщение по содержанию ВКР сопровождается необходимыми графическими материалами и/или презентацией с раздаточным материалом для членов ГЭК. В ГЭК могут быть представлены также другие материалы, характеризующие научную и практическую ценность выполненной ВКР – печатные статьи с участием выпускника по теме ВКР, документы, указывающие на практическое применение ВКР, макеты, образцы материалов, изделий и т.п. 
В своем выступлении обучающийся должен отразить:
– содержание проблемы и актуальность исследования;
– цель и задачи исследования;
– объект и предмет исследования;
– методику своего исследования;
– полученные теоретические и практические результаты исследования;
– выводы и заключение.
В выступлении должны быть четко обозначены результаты, полученные в ходе исследования, отмечена теоретическая и практическая ценность полученных результатов.
По окончании выступления выпускнику задаются вопросы по теме его работы. Вопросы могут задавать все присутствующие. Все вопросы протоколируются. 
Затем слово предоставляется научному руководителю, который дает характеристику работы. При отсутствии руководителя отзыв зачитывается одним из членов ГЭК.
После этого выступает рецензент или рецензия зачитывается одним из членов ГЭК. 
Заслушав официальную рецензию своей работы, студент должен ответить на вопросы и замечания рецензента.
Затем председатель ГЭК просит присутствующих выступить по существу выпускной квалификационной работы. Выступления членов комиссии и присутствующих на защите (до 2-3 мин. на одного выступающего) в порядке свободной дискуссии и обмена мнениями не являются обязательным элементом процедуры, поэтому, в случае отсутствия желающих выступить, он может быть опущен.
После дискуссии по теме работы студент выступает с заключительным словом. Этика защиты предписывает при этом выразить благодарность руководителю и рецензенту за проделанную работу, а также членам ГЭК и всем присутствующим за внимание.

3.4. Критерии оценки выпускной квалификационной работы

Результаты защиты ВКР определяются оценками: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляются в день защиты. 
Решение об оценке принимается на закрытом заседании ГЭК по окончании процедуры защиты всех работ, намеченных на данное заседание. Для оценки ВКР государственная экзаменационная комиссия руководствуется следующими критериями:
– актуальность темы;
– научно-практическое значением темы;
– качество выполнения работы, включая демонстрационные и презентационные материалы;
– содержательность доклада и ответов на вопросы;
– умение представлять работу на защите, уровень речевой культуры.
Оценка «отлично» (5 баллов) выставляется за глубокое раскрытие темы, полное выполнение поставленных задач, логично изложенное содержание, качественное оформление работы, соответствующее требованиям локальных актов, высокую содержательность доклада и демонстрационного материала, за развернутые и полные ответы на вопросы членов ГЭК.
Оценка «хорошо» (4 балла) выставляется за полное раскрытие темы, хорошо проработанное содержание без значительных противоречий, в оформлении работы имеются незначительные отклонения от требований, высокую содержательность доклада и демонстрационного материала, за небольшие неточности при ответах на вопросы членов ГЭК.
Оценка «удовлетворительно» (3 балла) выставляется за неполное раскрытие темы, выводов и предложений, носящих общий характер, в оформлении работы имеются незначительные отклонения от требований, отсутствие наглядности в демонстрационном материале и затруднения при ответах на вопросы членов ГЭК.
Оценка «неудовлетворительно» (2 балла) выставляется за частичное раскрытие темы, необоснованные выводы, за значительные отклонения от требований в оформлении и представлении работы, когда обучающийся допускает существенные ошибки при ответе на вопросы членов ГЭК.
Оценки «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» означают успешное прохождение государственного аттестационного испытания, что является основанием для выдачи обучающемуся документа о высшем образовании и о квалификации образца, установленного Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.


Приложение 1

Примерный перечень тем выпускных квалификационных работ

1. Разработка типового проекта производства буровзрывных работ (на карьерах, шахтах, рудниках и т.п.);
2. Разработка проекта буровзрывных работ при ведении специальных взрывных работ (работ на строительных объектах, валке зданий и сооружений, простреливании скважин, ведении дноуглубительных и ледоходных работ, работ на болотах, подводных взрывных работ, при взрывании горячих массивов, выполнении прострелочно-взрывных, сейсморазведочных работ, производстве иных специальных работ);
3. .Технико-экономическое обоснование и/или сравнение вариантов ведения взрывных работ, комплектов оборудования (указывается название карьера и/или полное название предприятия).
4. Исследования технологии производства взрывных работ, методов управления энергией взрыва и т.п., позволяющих повысить качество и безопасность производства взрывных работ (указывается название карьера и/или полное название предприятия)*

*примечание: тема исследовательской дипломной работы может отличаться от перечисленной тематики с учетом актуальных производственных задач при согласовании с заведующим кафедрой и руководителем дипломной работы.
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