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1.  ОБЩЕРОССИЙСКий КОНКУРС МОЛОДЕЖНЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ ПРОЕКТОВ
В ОБЛАСТИ ЭНЕРГЕТИКИ «ЭНЕРГИЯ МОЛОДОСТИ»

1. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Общероссийский конкурс молодежных исследовательских проектов в области энергетики «Энергия молодости» Некоммерческого партнерства «Глобальная энергия» проводится среди профильных научных и учебных заведений Российской Федерации с целью развития научного прогресса в России в сфере энергетики путем стимулирования молодых ученых к научным исследованиям в данной области.
1.2. Инициатором учреждения конкурса является Некоммерческое партнерство «Глобальная энергия» (далее — Партнерство), которое путем привлечения коммерческих и некоммерческих структур и предприятий осуществляет финансирование конкурса, обеспечивает его юридическую, организационную и информационную поддержку.
1.3. Гранты (денежные выплаты на проведение научных исследований и разработок) выделяются победителям научного конкурса, проводимого в рамках Молодежной Программы партнерства. Вручение грантов происходит на территории РФ. Гранты выделяются победителям конкурса ежегодно сроком на 24 (двадцать четыре) месяца.
1.4. В рамках конкурса Некоммерческое партнерство «Глобальная энергия» оказывает поддержку российским ученым, не достигшим 35 лет, или коллективам в количестве не более 5-ти человек, объединяющим ученых в возрасте до 35 лет. Условия конкурса едины для всех участников. К участию в конкурсе допускаются молодые ученые, удовлетворяющие следующим критериям:
граждане Российской Федерации;
возраст до 35 лет (на момент подачи заявки);
учащиеся вузов / работающие по специальности — энергетика и смежные науки;
имеющие научные разработки в области энергетики;
имеющие собственные публикации по теме энергия и энергетика.
Грант выделяется соискателям независимо от их национальности, расы, пола и имущественного положения.
При подготовке конкурсных работ молодыми учеными допускается участие 1 (одного) научного консультанта от научно-образовательного учреждения без ограничения в возрасте.
Сайт конкурса: http://www.globalenergyprize.org/ru/menu/74/text
 

2. Компания ОПТЭК объявляет о старте пятого конкурса на соискание грантов поддержки молодых ученых ведущих высших учебных заведений и научных исследовательских центров.  
В конкурсе могут принять участие студенты, аспиранты преподаватели, научные сотрудники в возрасте до 35 лет из России, стран СНГ и республики Грузия, участвующие в научной и преподавательской деятельности по направлениям: 

химия, 

материаловедение, 

геология, 

физика 

нанотехнологии.

Обязательным условием является использование в исследованиях оборудования партнеров, представляемых компанией ОПТЭК: Carl Zeiss, Bruker, ThermoFisher Scientific, Raith, Oxford Instruments, 3D Histech. К работе в отборочной комиссии привлекаются признанные мировым научным сообществом эксперты – ведущие специалисты по разделам естествознания, заявки претендентов должны быть оформлены на английском языке. 
Цель программы – поддержать молодых ученых, дать дополнительную возможность для профессионального роста за счет освоения новых технологий и методов, стимулировать академическую мобильность и развивать практику коллективного использование научно-исследовательской инфраструктуры в современных и хорошо оборудованных лабораториях. 
Впервые конкурс стартовал в 2008 году и с тех пор проводится ежегодно. За четыре года поддержку получили сотни участников программы. Так в программе 2011/2012 года всего на конкурс грантов было подано 370 заявок, 268 работ было допущено к рассмотрению. По итогам оценок экспертного совета выбрано 94 победителя, это на 25 человек больше, чем в конкурсе 2010-2011 года. 

Кроме денежного гранта, размер которого определяется по сумме набранных балов, ОПТЭК помогает лауреатам получить доступ к необходимому оборудованию, а также представить свои результаты в научных журналах и на международных конференциях и форумах. 

Крайний срок приема заявок на участие в конкурсе - 1 ноября 2012 года. 
Правила участия в конкурсе подробно изложены в Положении о грантах ОПТЭК: http://www.optec.zeiss.ru/.db/58713/Polozhenye_o_hrantakh_2012.pdf 
Сообщение о Конкурсе на сайте компании ОПТЭК: http://www.optec.zeiss.ru/news/Kompanyia_5286572.html
 3. Премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых за 2012 год. 
Представления на соискателей премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых и прилагаемые к ним материалы направляются в Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию - с пометкой "На соискание премии Президента Российской Федерации в области науки и инноваций для молодых ученых за 2012 г." по адресу: 
103132, г. Москва, ул. Ильинка, д. 10, подъезд 9, (495) 606-24-87, (495) 606-40-92, (495) 606-56-85. 
Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию 
Срок приема документов истекает 15 ноября 2012 года. 
Тексты Положения и Требований, а также дополнительные материалы по оформлению документации размещены на сайте www.youngscience.ru ("Президент России - молодым ученым и специалистам") в разделе "Премии и гранты".

2. МИНИСТЕРТСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ ОБЪЯВИЛО КОНКУРСЫ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГРАНТОВ 

В ФОРМЕ СУБСИДИЙ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ НА ПОДДЕРЖКУ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ «НАУЧНЫЕ И НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ ИННОВАЦИОННОЙ РОССИИ» ДО 2013 ГОДА В РАМКАХ МЕРОПРИЯТИЙ:
1.4 – «Развитие внутрироссийской мобильности научных и научно-педагогических кадров путем выполнения научных исследований молодыми учеными и преподавателями в научно-образовательных центрах»

1.5 – «Проведение научных исследований коллективами под руководством приглашенных исследователей»
по направлениям:

- Математика;

- Механика;

- Информатика;

- Геология и горное дело;

- Геохимия;

- Физическое материаловедение;

- Лазерная физика;

- Физика плазмы;

- Неорганическая и координационная химия. Аналитическая химия и физико-химические

методы анализа;

- Физическая химия. Электрохимия. Радиохимия. Химия высоких энергий;

- Металлургические технологии;

- Интегрированные технологии (нано-, био-, информационные, коrнитивные технологии);

- Индустрия наносистем;

- Транспортные и космические системы;

- Строительные технологии;

- Энергетика, энергосбережение, ядерная энергетика;

- Информационно-телекоммуникационные системы;

- Рациональное природопользование;

- Спецметаллургия;

- Микроэлектроника

- Многофункциональное приборостроение для промышленных систем управления

- Приборостроение, основанное на новых физических принципах

- Станкостроение

Сумма гранта до 3 млн. руб.

Подача заявок:

- по мероприятию 1.4 - до 12 часов 00 минут московского времени 05 октября 2012 года. 

- по мероприятию 1.5 - до 12 часов 00 минут московского времени 10 октября 2012 года. 

Подробная информация на сайте http://www.fcpk.ru
3. КОНКУРС 2012 ГОДА ДЛЯ МОЛОДЫХ ФИЗИКОВ-ТЕОРЕТИКОВ 

(СТУДЕНТОВ, АСПИРАНТОВ, КАНДИДАТОВ, ДОКТОРОВ НАУК)
 

Дедлайн: 28.10.2012 - 23:59

Страна: Russian Federation;

Область наук: 
Физико-математические
Тип гранта: 
Competition 
For scientific researches
Веб-сайт: http://www.dynastyfdn.com/news/915
Фонд некоммерческих программ "Династия" объявляет конкурс 2012 года для молодых физиков-теоретиков. 
Заявки принимаются c 1 сентября до 28 октября 2012 года.

В конкурсах могут принять участие студенты старших курсов, аспиранты и ученые без степени, кандидаты и доктора наук, которые специализируются в области теоретической физики.

Конкурсы проводятся в рамках программ поддержки физиков — студентов, аспирантов и молодых ученых – фонда «Династия» при содействии Международного центра фундаментальной физики в Москве.

Все подробности конкурсов и требования к заявкам:

для студентов 

для аспирантов и ученых без степени 

для кандидатов наук 

для докторов наук.
2. Конкурс "Ренессанс в инженерном деле" 

Дедлайн: 24.10.2012 - 23:59

Страна: Russian Federation;

Область наук: 
Технические
Тип гранта: 
Competition For students
Веб-сайт: http://www.cadfem-cis.ru/data/File/2012/...
Компания КАДФЕМ Си-Ай-Эс (CADFEM CIS), авторизованный дистрибьютор ПО ANSYS и центр компетенции FEM/CFD при поддержке корпорации ANSYS, Inc. проводит в 2012 году конкурс «РЕНЕССАНС В ИНЖЕНЕРНОМ ДЕЛЕ».
Конкурс 2012 года стал логичным продолжением и расширением конкурса дипломных работ, который компания КАДФЕМ проводила в 2011. Расширились рамки проведения конкурса, снизились формальные требования к участникам, выросло число номинаций. Но, как и раньше на конкурс принимаются работы по направлениям математического моделирования, расчетного анализа и технического проектирования, где для получения основных результатов используется программный комплекс ANSYS. 
Конкурс «РЕНЕССАНС В ИНЖЕНЕРНОМ ДЕЛЕ» проводится в трех номинациях:

Студенческая работа

Принимаются заявки от студентов, умеющих и любящих решать интересные задачи на ANSYS. Победителям – ценные призы и бесплатное участие в ежегодной конференции пользователей ANSYS. 
По номинации «Студенческая работа» принимаются заявки от студентов, заканчивающих обучение (магистратура или бакалавриат) не раньше февраля 2012 г. Заявка должна содержать выполненное исследование или систематические расчеты с основными результатами, полученными с помощью программных продуктов ANSYS. Возможным, но необязательным вариантом заявки может быть дипломная работа или проект. 
Критерии оценки: Степень владения программным комплексом ANSYS, оригинальность работы, значимость результатов.

Методическая работа

Принимаются заявки от квалифицированных преподавателей, штатных и внештатных сотрудников высшей школы. Работы победителей будут представлены для публикации. 
По номинации «Методическая работа» принимаются заявки от сотрудников высших учебных заведений, штатных и совместителей. Соответствующие методические материалы должны быть выпущены и опубликованы не ранее 2011 г. и размещены в свободном доступе в сети интернет. В качестве методических материалов рассматриваются: учебно-методические пособия по решению задач с помощью ANSYS, лабораторные работы и др. Авторы наиболее удачных работ будут приглашены к участию в образовательных веб семинарах, проводимых компанией CADFEM CIS в 2012. 
Критерии оценки: Методическая проработка, отделяемость от автора (самодостаточность материалов), мастерство изложения.

Технологическое предпринимательство

Принимаются заявки от тех, кто не только рассматривает ANSYS как инструмент расчета, но видит в нем средство реализации инновационных идей, способных к коммерциализации. У победителей появится реальный шанс на соинвестирование. 
По номинации «Технологическое предпринимательство» нет ограничений по составу участников конкурса. На конкурс принимаются работы по созданию программных дополнений (add-ons) к программному комплексу ANSYS, предназначенные для решения отдельного класса задач, востребованных в той или иной области науки или (и) промышленности. 
Заявка на конкурс должна включать развернутое изложение следующих разделов: 

описание класса задач, 

обоснование потребности в решении таких задач, 

обзор существующих решений, 

обзор рынка услуг по решению данных задач, включая описание конкурентных решений, 

обоснование коммерциализации предлагаемого решения, 

обоснование трудозатрат на разработку прототипа и продукта, 

маркетинговый план и прогноз продаж.

Также необходимо представить предварительное решение представительной задачи с помощью программного комплекса ANSYS и разработанного дополнения или его прототипа. 
Критерии оценки: сбалансированность всех разделов, реализуемость, коммерциализация.

В конкурсе можно участвовать лично и в составе рабочих групп.

Сроки проведения 

Начало конкурса – 10 февраля 2012г., окончание и подведение итогов –

24 октября 2012г. 

4. КОНКУРС ПРЕМИИ "МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ" 2012 ГОДА
Дедлайн: 12.10.2012 - 23:59

Страна: Russian Federation;

Область наук: 
Общенаучные
Тип гранта: 
Competition 
For students
Веб-сайт: http://metal-expo.ru/ru/exhibition/young
Источник: http://www.rsci.ru/grants/grant_news/284...
 

В целях выявления и поддержки талантливой молодежи среди профильных образовательных учреждений высшего профессионального образования, научно-исследовательских институтов, производственных предприятий; поощрения их творческой активности, продвижения результатов научных работ на рынок наукоемкой продукции, Оргкомитет выставки «Металл-Экспо» учредил Премии «Молодые ученые». На соискание Премии могут быть представлены работы студентов 4, 5 и 6 курсов, аспирантов профильных металлургических кафедр образовательных учреждений высшего профессионального образования, сотрудников и аспирантов научно-исследовательских металлургических институтов, молодые сотрудники производственных предприятий в возрасте до 35 лет.

Приглашаем Вас представить в комиссию на соискание Премии «Молодые ученые» 18-й Международной промышленной выставки «Металл-Экспо`2012» следующие материалы и документы:

рекомендация руководства кафедры, НИИ, предприятия; 
научная работа или ее описание; 
отзывы (рецензии) на научную работу (не менее 2-х).

Материалы и документы необходимо направить в комиссию до 12 октября 2012 года по адресу: 129085, Москва, ул. Б. Марьинская, д.9, стр.1, ЗАО "Металл-Экспо"
Дополнительная информация по тел./факсам (495) 734-99-66

5. МОЛОДЕЖНАЯ ПРЕМИЯ 2012 ГОДА "НАДЕЖДА РОССИИ" 
В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ
Дедлайн: 15.10.2012 - 23:59

Страна: Russian Federation;

Область наук: 
Технические
Тип гранта: 
Competition
Веб-сайт: http://www.rusea.info/tree/?id=29
 

В соответствии с решением Президиума Координационного Совета Российского Союза научных и инженерных общественных организаций ( РосСНИО ) проводится конкурс на соискание молодежной премии «Надежда России» в области науки и техники по итогам 2012 года. 

Молодежная премия РосСНИО «Надежда России» в области науки и техники является высшим признанием со стороны научно-технической общественности страны достижений молодых ученых и специалистов в развитии научно-технического прогресса в своей области профессиональной деятельности. 
Премия «Надежда России» присуждается гражданам Российской Федерации за большие достижения по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники Российской Федерации. Организаторами установлены 5 молодежных премий «Надежда России» в области науки и техники, одна из которых может быть коллективной. 

Конкурсные номинации на 2012 год: 
Безопасность и противодействие терроризму
Индустрия наносистем
Информационно-телекоммуникационные системы
Транспортные и космические системы
Энергоэффективность, энергосбережение, ядерная энергетика (включая вопросы рационального природопользования)
Присуждение премии «Надежда России» приурочено к празднованию Дня российской науки и включено в систему связанных с этим плановых мероприятий Союза НИО. 

Премия «Надежда России» представляет собой нагрудный Памятный знак Лауреата, эскиз которого утверждается Президиумом КС РосСНИО, с вручением Диплома Лауреата и включает денежное вознаграждение в размере 100 тысяч рублей – индивидуальному победителю конкурса и 150 тысяч рублей – творческому коллективу победителей. 

В состав творческого коллектива соискателей премии «Надежда России», как правило, включаются от двух до пяти человек; вклад каждого участника должен быть отражен в представленных на соискание такой премии материалах о результатах коллективно проделанной работы. В случае признания представленной коллективной работы достойной присуждения премии «Надежда России» решение о выдвижении лауреатов из числа участвовавших в творческом коллективе лиц принимает общественный Комитет по присуждению премии «Надежда России». 

Премия «Надежда России» не присуждается тем, кто становился ее лауреатами ранее индивидуально либо в составе творческого коллектива. 

На соискание премии «Надежда России» могут выдвигаться научные работники, научно-педагогические работники высших учебных заведений, аспиранты и докторанты, специалисты различных отраслей промышленности и науки, в соответствии с приоритетными направлениями развития науки, технологий и техники Российской Федерации по установленным конкурсным номинациям. 

Возраст лица, выдвигаемого на соискание премии «Надежда России», не должен превышать 33 года на дату его выдвижения. Данное требование распространяется как на индивидуально представляемых, так и на участников творческих коллективов. 

Сроки проведения Всероссийского конкурса «Надежда России» (по итогам 2012 года) с 30 апреля по 15 октября 2012 года. Подведение итогов и объявление лауреатов премии «Надежда России» за 2012 год – 25 декабря 2012 года.

 

5. ГРАНТЫ ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ИССЛЕДОВАНИЙ СТУДЕНТОВ, АСПИРАНТОВ, 
НАУЧНЫХ СОТРУДНИКОВ, ПРОФЕССОРОВ И НЕЗАВИСИМЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ
Дедлайн: 08.10.2012 - 23:59

Страна: Russian Federation;

Область наук: 
Компьютерные
Тип гранта: 
For scientific researches
Веб-сайт: http://infotecs.ru/about/academy/prereg/
  Компания "ИнфоТеКС" объявляет о старте Программы поддержки исследований студентов, аспирантов, научных сотрудников, профессоров и независимых исследователей в области информационной безопасности и криптографии "ИнфоТеКС Академия 2012". К участию в конкурсе принимаются работы аналитического плана, целью которых является исследование проблематики, проведения обзора и анализа заявленной проблемы и теоретико-практические работы. 

Предварительная регистрация в программе "ИнфоТеКС Академия 2012" продлится до 8 октября и будет доступна по ссылке  http://infotecs.ru/about/academy/prereg/ . 

Положение о Программе доступно по ссылке  http://infotecs.ru/about/academy/docs.php .

Контактная информация:
Почтовый адрес для отправки корреспонденции: 

127287, г.Москва, Старый Петровско-Разумовский проезд, 1/23, стр. 1.

Телефонные контактные данные:
Единый многоканальный телефон контакт-центра компании  
+7 (495) 737-6192 (с 9:00 до 19:00 мск.вр. по раб.дням) 

Звонок из России бесплатно (кроме Москвы)  
8-800-250-0-260 

Электронная почта для вопросов по Программе и предоставлению материалов:
academy@infotecs.ru
 

6. ГРАНТЫ 2013 ДЛЯ ОЗНАКОМИТЕЛЬНЫХ ПОЕЗДОК СТУДЕНЧЕСКИХ ГРУПП В ГЕРМАНИЮ
 

Дедлайн: 01.10.2012 - 23:59

Страна: Germany;

Область наук: 
Общенаучные
Тип гранта: 
Competition
Веб-сайт: http://www.daad.ru
Источник: http://www.rsci.ru/grants/grant_news/267...
 
Германская служба академических обменов (DAAD) сообщает о приеме заявок для участия в ознакомительных поездках студенческих групп в Германию. 

Целью ознакомительных поездок является проведение встреч с немецкими студентами и учеными, установление контактов с вузами, организациями и учреждениями, представляющими интерес с профессиональной точки зрения, а также получение страноведческих знаний о Германии. 

Внимание! Страноведческая часть программы пребывания группы не должна составлять более одной трети запланированной продолжительности поездки! 

Длительность поездки, включая день приезда группы в Германию и день отъезда группы из Германии, не может превышать 7 - 12 дней. 

Проведение ознакомительных поездок групп возможно в следующие периоды:

с 1 марта по 31 мая 2013, 

с 1 июня по 31 августа 2013, 

с 1 сентября 2013 по 28 февраля 2014..

Целевая группа: 
Студенты 3-го, 4-го, 5-го и 6-го курсов всех специальностей под руководством одного преподавателя, который будет сопровождать группу. Численность группы, не считая преподавателя, составляет от min. 10 до max. 15 участников. По договоренности с куратором программы в Москве в состав группы могут быть включены не более двух аспирантов. 
Студенты выпускных курсов могут участвовать только в тех ознакомительных поездках, которые завершатся до конца февраля 2013 года. 

Размер финансирования: 
Размер финансирования составляет 50,- евро в день на каждого участника группы. Кроме того, DAAD заключает и оплачивает для группы медицинскую страховку. 

Внимание! Международные транспортные расходы (проезд в Германию и обратно) участники поездки оплачивают самостоятельно! 
Сроки и место подачи заявки:   Полностью заполненный бланк заявки и прилагаемые к нему документы (один комплект на немецком языке) должны ПОСТУПИТЬ в Московское представительство DAAD по почте:

до 01.10.2012 - на поездки с 1 марта по 31 мая 2013, 

до 01.01.2013, – на поездки с 1 июня по 31 августа 2013, 

до 01.04.2013 - на поездки с 1 сентября 2013 по 28 февраля 2014.

Сроки рассмотрения заявки:  DAAD принимает решение:

в январе 2013 года в отношении поездок, планируемых в период 01.03.-31.05.2013, 

в апреле 2013 года в отношении поездок, планируемых в период 01.06.-31.08.2013 и 

в июле 2013 года в отношении поездок, планируемых в период 01.09.2013-28.02.2014.

Об итогах рассмотрения заявок все соискатели будут своевременно проинформированы. Просьба дождаться письменного уведомления. 
Куратор программы в Москве: Комлева Марина Васильевна (komleva@daad.ru) 
Группам, которые сотрудничают только с одним вузом, настоятельно рекомендуется обратить внимание на программу «Практика студенческих групп в Германии». Заявку на участие в конкурсе по данной программе в Центральное бюро DAAD в Бонне подает приглашающий немецкий вуз-партнер. 
Куратор программы в Бонне: Julia Loellgen (loellgen @ daad.de) 
Подробная информация о процедуре подачи заявки опубликована на сайте московского представительства DAAD: http://www.daad.ru
Конкурс студентов и аспирантов  металлургических направлений "Молодые ученые" 2012 года

В целях выявления и поддержки талантливой молодежи среди профильных образовательных учреждений высшего профессионального образования, научно-исследовательских институтов, производственных предприятий; поощрения их творческой активности, продвижения результатов научных работ на рынок наукоемкой продукции, Оргкомитет выставки «Металл-Экспо» учредил Премии «Молодые ученые». На соискание Премии могут быть представлены работы студентов 4, 5 и 6 курсов, аспирантов профильных металлургических кафедр образовательных учреждений высшего профессионального образования, сотрудников и аспирантов научно-исследовательских металлургических институтов, молодые сотрудники производственных предприятий в возрасте до 35 лет.

Приглашаем Вас представить в комиссию на соискание Премии «Молодые ученые» 18-й Международной промышленной выставки «Металл-Экспо`2012» следующие материалы и документы:

рекомендация руководства кафедры, НИИ, предприятия; 

научная работа или ее описание;  

отзывы (рецензии) на научную работу (не менее 2-х).

Материалы и документы необходимо направить в комиссию до 12 октября 2012 года по адресу: 129085, Москва, ул. Б. Марьинская, д.9, стр.1, ЗАО "Металл-Экспо"

Дополнительная информация по тел./факсам (495) 734-99-66

Координатор: Романова Екатерина 

Информация о Конкурсе на сайте Выставки: http://metal-expo.ru/ru/exhibition/young 

В СФУ обращаться:

Екатерина Асоскова, координатор студенческих и аспирантских грантовых программ ОМПиП Центра грантовой поддержки, тел. 206-2739, EAsoskova@sfu-kras.ru пр. Свободный 82 А, ауд. 224-3 (с 8.30 до 17.00, перерыв с 12.30 до 13.00) в рабочие дни.

7. КОНКУРС НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ СТУДЕНТОВ И АСПИРАНТОВ 
В ОБЛАСТИ ФИЗИЧЕСКИХ НАУК
Молодежная премия 2012 года "Надежда России" в области науки и техники

 

Дедлайн: 15.10.2012 - 23:59

Страна: Russian Federation;

Область наук: 
Нанотехнологии 
Технические
Веб-сайт: http://www.rusea.info/tree/?id=29
 

Всероссийский конкурс "Инженер года - 2012"

 

Дедлайн: 15.11.2012 - 23:59

Страна: Russian Federation;

Область наук: 
Технические
Веб-сайт: http://www.rusea.info/tree/?id=3
 

Конкурс тревел-грантов для участия в конференциях и стажировках “Академическая мобильность”

 

Дедлайн: 01.12.2012 - 23:59

Страна: Russian Federation;

Область наук: 
Общенаучные
Веб-сайт: http://www.prokhorovfund.ru
8. КОНКУРС НАУЧНЫХ ПРОЕКТОВ, 
ВЫПОЛНЯЕМЫХ ВЕДУЩИМИ МОЛОДЕЖНЫМИ КОЛЛЕКТИВАМИ 
(«МОЛ_А_ВЕД»).

http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contest/n_502/o_70235
Принимая во внимание приоритетную роль науки в социально-экономическом развитии Российской Федерации, руководствуясь целями укрепления кадрового потенциала российской науки и необходимостью активной государственной поддержки молодых ученых, Российский фонд фундаментальных исследований (далее РФФИ или Фонд), в рамках программы по стабилизации научных коллективов и закреплению в них молодых ученых, объявляет Конкурс научных проектов, выполняемых ведущими молодежными коллективами («мол_а_вед»).

