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Оргкомитет Международной научной конференции, International Journal of Advanced Studies и Publishing House "Science & Innovation Center" приглашают Вас принять участие в конференции, которая состоится 8-10 марта 2013 г. и пройдет в дистанционном (заочном) формате. 
Заявки на участие и доклады к публикации принимаются до 6 марта 2013 года. Материалы конференции будут опубликованы в форме сборника научных статей, разосланы авторам и по основным библиотекам США, ЕС и РФ в марте-апреле 2013 г., а так же доступны в электронном виде на сайте. 
Опубликованные материалы конференции будут размещены в системе Российского индекса научного цитирования Научной электронной библиотеки (РИНЦ).
Сборнику будет присвоен международный ISBN и выходные данные издательства Publishing House "Science & Innovation Center".
Выходные данные статей (пример):

Last Name, First Name. "Title of the article". Applied and Fundamental Studies : Proceedings of the 2nd International Academic Conference. March 8-10, 2013, St. Louis, USA. Publishing House "Science & Innovation Center", 2013. 3-6.

Направления работы конференции:
· Физико-математические науки
· Химические науки
· Биологические науки
· Геолого-минералогические науки
· Технические науки
· Сельскохозяйственные науки
· Педагогические науки
· Медицинские науки
· Фармацевтические науки
· Ветеринарные науки
· Психологические науки
· Экономические науки
· Философия
· Культура и искусство
· Экологические технологии
· Юридические науки
· Филологические науки
· Исторические науки
Рабочие языки: английский, русский.

