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Очно-заочная научно-практическая конференция студентов и учащихся на тему 
«Формирование навыков научно-исследовательской деятельности 
в процессе обучения» 
(апрель 2014)

Программа конференции

Секция №1 «Научно-исследовательская работа студентов и учащихся в области гуманитарных и естественных наук».
	
Секция №2 «Научно-исследовательская работа студентов и учащихся в области технических наук».

Требование к оформлению статей и сообщений – формат текста Word for Windows – 97-2007/XP. Формат страницы – А4. Поля: 20 мм – сверху, слева, справа, 25 мм -  снизу. Шрифт: размер - 14 пт, тип - Times New Roman. В тексте допускаются рисунки и таблицы. Название – прописными буквами, шрифт – полужирный. Ниже – инициалы и фамилия автора, полное наименование организации, город. Далее следует текст, печатаемый с полуторным интервалом. 
Материалы, отправляемые по электронной почте, следует представлять в формате MS Word (файлы с расширением *doc или *rtf) и в формате PDF (отсканированный документ с подписью автора на каждой странице текста).
Тексты статей по почте отправлять только простой бандеролью.

 Заявки на участие в конференции и материалы докладов для своевременного формирования сборника необходимо направлять до 1 апреля 2014 по адресу: 622013, Свердловская обл., г. нижний Тагил, ул. Красногвардейская, 4, Жужговой Ю.Е. или  электронной почтой e-mail: juliana.75@mail.ru. 
Участие в конференции – бесплатное.
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